

Изм. №05-15-16/17.10.2024 г.

ДО

Г-ЖА ЛЮДМИЛА ПЕТКОВА

ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ И
МИНИСТЪР НА ФИНАНСИТЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ СЪВЕТ ЗА
ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО

ОТНОСНО: Проект на [Закон за изменение и допълнение на Закона за данъците върху доходите на физическите лица](#) (ЗДДФЛ)

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПЕТКОВА,

Във връзка с представения Проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за данъците върху доходите на физическите лица (ЗДДФЛ), Българската стопанска камара (БСК) изразява следното становище:

1. Относно прецизиране и актуализиране на разпоредбите на ЗДДФЛ

БСК изразява подкрепа за предложените изменения и допълнения в ЗДДФЛ.

2. Относно създаване на административнонаказателна санкция за непредставени или непредставени в срок информация и данни по глава пета от Закона за Националната агенция за приходите (ЗНАП)

Предложената мярка е насочена към обезпечаване на информация за осъществяване на дейностите и функциите на НАП. В същото време, считаме, че следва да се вземат предвид различията в статута на адресатите на задълженията по глава пета от ЗНАП, тъй като в определени случаи минималните размери на санкциите могат да бъдат прекомерни спрямо вида и характера на дейностите, които се възлагат на различните лица. Размерът на глобата за физически лица и имуществената санкция за юридическите лица, държавните и местни органи е еднакъв и е непропорционално висок по отношение на физическите лица – напр., съдиите по вписванията. В определени случаи допуснати нарушения (напр., за неспазване на срока) е възможно да се дължат на обективни фактори. Поради това, считаме, че е необходима диференциация в санкциите за отделните адресати по отношение на съставите на нарушенията (различните данни и информация са с различна тежест и значимост за НАП, а самите нарушения са на формално извършване), както и различно третиране според това дали са ФЛ, или ЮЛ.

Обръщаме внимание, че задълженията за предоставяне на информация и данни по глава пета от ЗНАП са въведени и действащи, някои от тях в сила още от 2006 г., но в предварителната оценка на въздействие при обосноваване на проблема и причините, които налагат приемането на предложената мярка, не са посочени данни за тяхното изпълнение или неизпълнение. Не е отчетена и възможността строгостта на мярката да повлияе на качеството и пълнотата на подаваните данни и информация, за да се обезпечи подаването им в срок. В допълнение, в уредените в чл. 3 от ЗНАП функции и правомощия на агенцията няма разписано подобно правомощие. Посочени са правомощия за „установяване административни нарушения и налагане административни наказания по данъчните закони, както и по законите, регламентиращи задължителните осигурителни вноски“, какъвто ЗНАП не е.

С УВАЖЕНИЕ,

ДОБРИ МИТРЕВ

Председател на УС на БСК